
 

 

Ata da 3a. Reunião Plenária Ordinária do Conselho Participativo Municipal Sub 
Mooca 

 
Ao vigésimo oitavo dia de abril de 2025, em primeira chamada às 19:00h e 
segunda chamada às 19:30h, na Rua Taquari 546, na sala TR1 da Universidade 
São Judas, nos termos da Lei 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 
59.023/2019 e Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020, deu-se início a reunião 
plenária ordinária do Conselho Participativo da Mooca, que contou com a 
presença de conselheiros, representante da Subprefeitura, secretário Paulo 
Ortali, subinspetor da GCM, assessores de vereadores (Lucas Pavanato, João 
Jorge e Edir Salles) e munícipes, conforme lista que se segue: 

Conselheiros titulares: 

 
1. José Luiz Oliveira dos Reis – Conselheiro titular (AR) 
2. Rosicler Casal Bueno Cardoso – Conselheira titular (AR) 
3. Priscila Pricoli – Conselheira titular (BE) 
4. Hugo Hideaki Tamada - Conselheira Titular (BE) 
5. Paulo Henrique Guimaraes Reis de Oliveira (BE) 
6. Aristóteles Pereira de Carvalho – Conselheiro titular (BE) 
7. Vitória Mariano da Silva Souza (BE)  
8. Péricles Formigoni – Conselheiro titular (BR) 
9. Ronald Quito Mamani – Conselheiro titular Imigrante (BR) 
10. Domenico Antonio Donina Rodrigues (BR) 
11. Eliane Fossa – Conselheira titular (MO) 
12. Yara Falcone dos Santos – Conselheira titular (MO) 
13. Suely Ramos Bezerra Soares de Meneses – Conselheira titular (MO) 
14. Sandra Regina Cassia Molina – Conselheira titular (MO) 
15. Carla de Lima Brito Otelac – Conselheira titular (PA) 
16. José Roberto Ferreira Hangai – Conselheiro titular (PA) 
17. Wagner Wilson – Conselheiro titular (PA) 
18. Antonio Marcio Silva – Conselheiro titular (PA) 
19. Ugo Rodrigues Diogo – Conselheiro titular (TA) 
20. Tatiana Simaia Barbosa Malheiros – Conselheira titular (TA) 
21. Eduardo de Almeida Batista Alves – Conselheira titular (TA) 
22. Sibele Marcia Abdalla – Conselheira titular (TA) 
23. Rogério Ludovico de Souza – Conselheiro titular (TA) 
24. Nair Maria da Costa – Conselheira Titular (BR) 

E os seguintes conselheiros suplentes: 
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1. Norberto Lirola Bento – Conselheiro suplente (AR) 
2. Wellington Wagner da Silva – Conselheiros suplente (MO) 
3. Regina Divina Machado – Conselheira suplente (MO) 
4. Givanildo de Jesus Santos – Conselherios suplente (PA) 
5. Ricardo F Ramos – Conselheiros suplente (PA) 
6. Miryam Aparecida Marquezini Feitosa (PA) 
7. Christian Silva Martins de Mello Sznick (BR) 

 
Pediu renúncia através de email à Casa Civil, a conselheira Samia Smaid 
Mourad, do distrito do Belém. Assumem a vacância no Belém, conforme 
regulamento e chamamento pela Casa Civil, os seguintes conselheiros: Vitória 
Mariano da Silva Souza (BE) e Paulo Henrique Guimarães reis de Oliveira (BE). 

Estiveram ausentes os seguintes Conselheiros titulares: 

1. Ítalo Leonelo Júnior – Conselheiro titular (AR), justificada por motivo 
de viagem. 

2. Jane Fátima de Oliveira - Conselheira titula (AR), justificada por motivo 
de doença. 

3. Wanda Herrero – Conselheira titular (MO), justificada por motivo de 
trabalho. 

4. Durval Carlos de Brito, conselheiro titular (AR) 
5. Jarbas Wagner da Silva Alves – conselheira titular (PA), justificada por 

motivo de doença 

Pauta aberta 

*Apresentação da mesa e autoridades presentes (coordenador do governo local 
Paulo Ortali, assessores de vereadores) 

* Assumiram os suplentes presentes para a finalidade de votação. 

* Palestra SMADS (Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento 
Social): O representante da SMADS não compareceu e não justificou a ausência. 

*Orçamento Cidadão – Programa de Metas – Audiência Pública 05|05|2025 

* Informes gerais. 

 
Leitura das demandas enviadas; 

1. Redistribuição dos centros de acolhimento. 
2. Melhorias na zeladoria e em infraestrutura urbana 
3. Intensificação dos serviços de varrição e coleta de lixo 
4. Reprogramação dos serviços de limpeza urbana 
5. Fiscalização de bares irregulares e acionamento do programa PSIU 
6. Implantação de rotatória na Rua Conselheiro Cotegipe com a Rua 

Dr. Clementino 
7. Reforma e ampliação das bocas de lobo – Rua Demétrio Ribeiro 
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8. Poda de árvore – Rua Gustavo da Paixão, no. 1ª – Água Rasa 
9. Fiscalização de obra irregular – Rua Florindo Brás 
10. Poda de árvores – Rua Dr. Clementino – Água Rasa 
11. Estudo técnico para implantação de faixa amarela de carga e descarga 

– Rua Professor Rodolfo São Tiago 
12. Regularização de calçada e reposição de árvore – Rua Rodrigo de 

Menezes, no. 82 
13. Estudo técnico para instalação de lombada – Rua Rodrigo de Menezes, n. 

52 
14. Sinalização de proibição de estacionar – Rua Valdemar Doria esquina 

com Rua Marcos Arruda 
15. Informações sobre projeto de revitalização – Rua Doutor Ismael Dias, n. 

656 
16. Instalação de gradil – Visconde de Parnaíba x Rua Passos 
17. Revitalização e apoio à Praça da Rua Intendência – Belém 
18. Reforma e ampliação de boca de lobo – Rua Gustavo da Paixão, 

esquina com Rua Silva 
19. Reforma e ampliação de bocas de lobo – Av. Salim Farah Maluf, esquina 

com Rua Demétrio Ribeiro 
20. Melhorias no transporte público (horário da linha 276 – P 

Cangaíba|Correio e linha direta para o metrô) 
21. Reinstalação de brinquedos na Praça Abrônia – Mooca 
22. Perturbação do sossego e descumprimento de Interdição – 

estabelecimento Estação SP – Rua Santa Virgínia n. 628 
23. Reparos no recapeamento da Rua Taquari 
24. Estudo para implantação de lombadas – Rua Bom Jesus, altura do n. 242 
25. Implantação de Jardim de Chuva – Rua Pantojo, altura do n. 640, esquina 

com Rua Butiá 
26. Abertura de novas bocas de lobo e limpeza – Av. Regente Feijó e Av. 

Abel Ferreira 
27. Instalação de semáforo – Av. Sapopemba x Rua Pirajá 
28. Implantação de árvores em diversas vias do distrito 
29. Manutenção das praças do bairro da Água Rasa 
30. Recapeamento – Rua Tenente Inácio da Silveira com Rua Itajaí 
31. Ações de controle de pragas – Imediações da Rua Ingu e Viaduto 

Aricanduva 
32. Aumento da frequência da coleta de lixo reciclável – Rua Passos, Rua 

Júlio de Castilhos e Rua Catumbi 
33. Fiscalização e medidas de ordenamento de trânsito – Rua Monsenhor 

João Felipo 
34. Limpeza diária, revitalização e ações de fiscalização na Praça Louveira 
35. Remoção de árvore – Ria dos Trilhos, altura do n. 2178 
36. Poda de árvore para apoio às ações de segurança pública – protocolo 

156 no. 34867237 
37. Análise de viabilidade para instalação de semáforo ou melhorias de 

sinalização – Av. Álvaro Ramos x Júlio de Castilhos 
38. Fiscalização e verificação de alvará – demolição irregular da empresa 

Diálogo na Av. Álvaro Ramos 
39. Proposta de acolhimento de moradores de rua mediante identificação 
40. Desratização de espaço onde ficava a antiga favela desapropriada Esmaga 

Sapo 
41. Informação sobre a existência de projeto para essa área desapropriada 

da antiga favela Esmaga Sapo 
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Devolutivas da subprefeitura e autoridades presentes: 
 
Não houve. 
 
 

 Abertura de fala dos munícipes: 

1. Joana Kamimoto: Elogiou o trabalho da Priscila e sua atuação em resolver 
o problema do lixo no Belém. Falou da sujeira e moradores de rua. 

2. Milton Gouveia: Comerciante do Belém, iniciou sua fala elogiando o 
trabalho da Priscila nas questões de limpeza no bairro. Falou sobre 
limpeza e educação ambiental. 

3. Irmã Miriam: Falou sobre o Caminho da Mãe cobrando a sua execução e 
paisagismo no Pari. Também pontuou sobre problemas sociais, 
necessidade de melhor distribuição de renda e ações humanitárias junto 
a moradores de áreas livres, pois são todos filhos de Deus. 

4. Antonia: Falou sobre ocupação irregular do ginásio esportivo da Mooca. 
Também comentou sobre a Lei de segurança escolar, emplacamento das 
escolas estaduais e assuntos relacionados. Placas na Rua Taquari, Rua 
dos Trilhos e Marcial. Comentou sobre a ineficiência do 156 e 
necessidade de se criar uma frente de trabalho mais eficaz. 

5. Wesley assessor do vereador Lucas Pavanato; falou sobre ofícios 
protocolados em relação a atuação da SMADS. 

6. Moisés Samir: Membro do Conseg Belém e morador do Belém. Elogiou o 
trabalho da Priscila a frente das questões do lixo, falou sobre lixo, descarte 
irregular com imposição de multas pela prefeitura. 

7. Rodrigo Barroso: falou sobre moradores de rua e CTAs no Belém. 
8. Sabrina: Apresentou-se como membro do Conseg Belém. Elogiou o 

trabalho da Priscila e falou sobre lixo, descarte irregular, reciclagem, 
educação ambiental, inserção da comunidade imigrante. 

9. Sandra Mara: Moradora do Belém, afirmou que vem há alguns anos 
cobrando respostas sobre aumento de CTAS e da população de 
moradores de rua no bairro. Falou sobre a necessidade de estudos e 
impactos sobre CTAS no bairro e sobre o gradil do Parque do Belém. 
Relatou que um grupo criado pela coordenadora Priscila chamado CPM 
munícipes, sob a chancela do CPM, que mudou de nome posteriormente, 
chamando-se agora de SP Limpa, realizou exclusão injustificada de 
moradores, causando insegurança a esses moradores. A própria 
moradora que na época era tutora de rua (PVS), foi excluída do grupo, e 
indagou sobre a inconveniência desses atos de perseguição, uma vez 
que todos lutam pelo mesmo propósito. A coordenadora Priscila 
esclareceu que o grupo foi criado de forma independente, sob sua gestão 
pessoal, e que, por se tratar de um espaço particular, a moderação dos 
membros é de sua responsabilidade, especialmente diante de 
comportamentos que vinham gerando tumulto e comprometendo o 
objetivo propositivo do grupo. 

10. Luis Carlos: falou sobre Ongs que pioram a situação de insegurança, 
sujeira. Falou sobre alagamento próximo a padaria Poesia e sugeriu que 
se faça uma manutenção nas caixas de bueiro e implantação de gaiolas 
nos bueiros para minimizar os problemas. Falou da necessidade de 
revitalizar a Praça abandonada na Celso Gracia, próximo ao viaduto 
Aricanduva, na altura do número 600. Comentou sobre a necessidade 
de maior união de todos os distritos, pois os problemas não são 
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exclusividade de nenhum bairro. 

Alguns moradores, não identificados, se demostraram insatisfeitos com o serviço 
156, preocupados com o fato de não poderem mais enviar suas demandas de 
forma “direta” e a necessidade de criar uma frente para resolver esse problema. 
 
 

 
 Abertura de fala dos conselheiros: 

1. Yara: falou sobre força tarefa sobre ferro velho. 
2. Aristóteles de Carvalho: falou sobre a questão da Rua Intendência, 

proposta 5455 do Participe mais e da Rua Visconde de Parnaíba com a 
Rua Passos. 

3. Eliane Fossa: falou sobre estudos de impacto de moradores de área livre 
nos equipamentos de saúde no território da sub Mooca . Necessidade de 
maior atuação da GCM. 

4. Ronald Quito (conselheiro imigrante): falou sobre a perturbação de 
sossego ser algo cometido não apenas pela comunidade de bolivianos 
mas de outros povos tb, e a necessidade de buscar soluções conjuntas e 
fraternas. Relatou sobre bares clandestinos que estão funcionando na 
Rua Coimbra. 

5. Christian: falou sobre lixo, ocupação irregular, comprometimento da 
estrutura do viaduto Alcântara Machado, descarte inadequado, com 
perigo iminente de incêndio. 

6. Paulo Guimarães: Falou sobre a concentração de CTAs no Belém, sobre 
insegurança e tráfico de drogas. Registrou sobre o desserviço feito pelo 
padre Lanceloti. 

7. Carla: falou sobre uma habitação popular na Av. Cruzeiro do Sul, com 
mais de 1.500 famílias e isso vai sobrecarregar a infraestrutura do Pari, 
que já é deficitária. 

8. Rogério Ludovico: esclareceu sobre alguns fatos trazidos a reunião pela 
moradora Sandra Mara a fim de evitar polêmica. Disse que o grupo CPM 
munícipe, foi criado em conjunto pela coordenadora Priscila e secretários 
Tatiana e Rogério Ludovico, para atender a todos os bairros da sub Mooca 
e não exclusivamente ao Belém. Houve a exclusão arbitrária de 
integrantes, inclusive dos próprios secretários, houve ameaças de morte 
(“alguém pode sofrer um acidente inesperado”) inclusive nesse grupo. 
Mensagens foram apagadas e membros foram excluídos. Demonstrou 
sua preocupação e insatisfação com esses atos antidemocráticos e 
desrespeitosos. 

9. Priscila: Relatou que a demanda mencionada pelo conselheiro Rogério 
Ludovico já havia sido devidamente tratada e encerrada em reunião 
realizada na Subprefeitura, da qual participaram a coordenadora, os 
secretários do CPM, o subprefeito, secretários da Subprefeitura e 
representantes da Casa Civil. O objetivo do encontro foi justamente 
colocar um ponto final na referida questão para que os trabalhos 
pudessem prosseguir de forma construtiva. No entanto, apesar do 
consenso alcançado naquela ocasião, o conselheiro insiste em retomar o 
assunto, contrariando o que foi acordado. 

10. Tatiana Malheiros: Falou da necessidade de alinhamento entre todos os 
distritos, uma vez que todos tem problemas e vão precisar de um trabalho 
conjunto e harmonioso do pleno do CPM. Falou sobre Meta 84 e meta 
83 do Participe mais, que devem ser questionadas pela população, 
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a fim de evitar um mal maior em breve, e do poder da população de 
combater o mal na sua origem e não apenas na sua consequência. 

11. Gil: parabenizou o imigrante eleito Ronald Quito, falou sobre questões de 
bares na região, agradecimento pela retomada das obras do governo do 
estado, CDHU localizado na rua Canindé com a Av. do Estado, sétimo 
batalhão da PM, elogiando a atuação do subprefeito da Mooca, na figura 
do Cel. Marcos Valério, pelo empenho e dedicação às demandas 
enviadas e o compromisso assumido em resolvê-las. 

12. Nair: falou sobre novas tecnologias como usinas de aterro e combustíveis 
biodegradáveis. Pediu paciência pois usinas de reciclagem vão acontecer 
em breve. Também relatou que nunca viu tanta falta de desrespeito e falta 
de união no CPM, e reforçou que a coordenadora Priscila merece ser 
tratada com o devido respeito. Pediu paz, respeito e trabalho em 
harmonia. 

 

 
Aprovação da ata com 17 votos. 

 

 
Encerramento. 

Próxima reunião: 26 de maio de 2025 às 19h. 

Ata elaborada pela secretária geral: Tatiana Simaia Barbosa Malheiros 
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